

2021 年 10 月 24 日,迎着金秋的微风,苏州河畔的华东政法大学校园,迎来了来自上海纽约大学和华东政法大学近百位留学生,他们在上海市欧美同学会的组织下,参加了"外国留学生看上海——走进华政历史风貌保护区"活动。摄影/孙中钦

华政与国际学术会议越来越多的合作交流,推动了中外合作科研机构等常规性科研国际化工作的落地与发展。除了成功举办中欧刑事法国际论坛、亚洲法律学会等高层次国际学术会议,华政分别与世界知名高校合作成立了中英商法研究中心、中欧法律治理和政治学高级研究中心、全球金融治理和法治研究院、中国一北欧法研究中心、老年社会发展研究中心、金砖国家法律研究院和"一带一路"战略与法律外交研究院等。

据华政国际法学院院长杜涛教授介绍,金砖国家法律研究院 参加了8届金砖国家法律论坛,先后访问过巴西、俄罗斯、印度 和南非等多家研究机构,建立了密切合作关系,促进了华政与金 砖国家研究机构和研究人员的相互了解,加深了双方之间的友谊。

依托自身国际法学科强大的师资力量、图书馆丰富的中外 法律文献和数据库,早在 2014 年华政就成立了高端智库型机 构——外国法查明研究中心。截至 2021 年底,华政外国法查明 研究中心已接受法院和社会各界委托域外法查明案件 51 起。其 中上海法院委托查明的案例逾 20 起,针对委托事项出具的《法 律意见书》均被法院在审理涉外案件中全部或部分采纳,还产 生了若干域外法查明典型案例。

如在原告厦门建发化工有限公司诉被告瑞士艾伯特贸易有限公司买卖合同纠纷案中,华政外国法查明研究中心受法院委托,准确查明适用瑞士法,确立"单边选择性争端解决条款"的效力。目前,华政外国法查明研究中心已经被最高人民法院吸收为国际商事法庭域外法查明平台的合作单位之一,标志着该中心建设成果得到国家最高司法机关的肯定和采纳。

法律学院王迁教授为中国代表团成员 7 次参加国际知识产权条约的谈判,两次在为缔约条约而举办的外交会议上担任起草委员会委员,提出了中国主张、发出了中国声音。

作为中国首个承办世界知识产权组织暑期学校的高校,目前, 华政已经成功举办了多届世界知识产权组织(中国)暑期学校。 设立"华东政法大学国际夏令营",承办"上海暑期学校"之"中 华政治与法律文化"项目,为更多合作院校国际学生提供了解华政、 了解上海、了解中国法律体系与中华法律文化的有效途径。[4]